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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pani Poseł Pauliny Matysiak nr 1774 w sprawie zakazu fotografowania wybranych 
obiektów, w tym infrastruktury transportowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 1774 Pani Poseł Pauliny 
Matysiak w sprawie zakazu fotografowania wybranych obiektów, w tym infrastruktury transportowej, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W odniesieniu do infrastruktury transportowej, o którą pyta autorka interpelacji, wyjaśniam, iż projekt 
omawianej regulacji będzie dotyczył wyłącznie mostów, wiaduktów i tuneli, które znajdują się w ciągu 
linii kolejowych o znaczeniu obronnym (§ 2 pkt 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 21 kwietnia 
2022 r. w sprawie obiektów szczególnie ważnych dla bezpieczeństwa lub obronności państwa oraz ich 
szczególnej ochrony – Dz.U. poz. 880), jeżeli zostaną one oznaczone znakiem zakazu fotografowania. 
Decyzję w tej sprawie podejmie organ właściwy w zakresie ochrony tego obiektu (podmiot władający 
obiektem), uwzględniając zagrożenia dla bezpieczeństwa obiektu.

Projekt regulacji nie obejmuje dworców kolejowych. Może odnosić się jedynie do mostów, wiaduktów 
i tuneli, które znajdują się w ciągu linii kolejowych o znaczeniu obronnym, jeżeli zostaną one oznaczone 
znakiem zakazu fotografowania. 

Czynnikami stanowiącymi o umieszczeniu tabliczki z zakazem fotografowania przy obiektach kolejowych 
o znaczeniu obronnym będą: zaliczenie danego obiektu kolejowego do obiektów szczególnie ważnych 
dla bezpieczeństwa lub obronności państwa na podstawie ww. rozporządzenia; podjęcie decyzji 
o oznaczeniu obiektu tabliczką o zakazie fotografowania przez organ właściwy w zakresie ochrony tego 
obiektu (podmiot władający obiektem), uwzględniającej zagrożenia dla bezpieczeństwa tego obiektu

Z poważaniem

Paweł Bejda
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